

Екатеринбург	Ирбит	К.-Уральский	Красноуральск	Нижний Тагил	Серов
-9 -9	-15 -10	-7 -7	-8 -6	-14 -8	-14 -8
С-В, 0-1 м/с	Ю-З, 1-3 м/с	Ю, 0-1 м/с	С-В, 1-2 м/с	Ю-З, 2-3 м/с	З, 2-3 м/с



От порывов спасут роботы

«Т Плюс» увеличивает инвестиционную и ремонтную программы и расширяет использование новых систем диагностики трубопроводов в Свердловской области

Елизавета МУРАШОВА

Свердловские энергетики подводят итоги текущего года и определяют с планами на будущий. Компании группы «Т Плюс», находящиеся на территории области, предварительно запланировали ремонт и реконструкцию более 80 километров сетей. Вместе с тем энергетики продолжают опрессовку трубопроводов и использование новых систем диагностики. В частности – используя роботов, которых в России всего несколько штук.

РЕМОНТЫ СЕТЕЙ

В текущем году специалисты Екатеринбургской теплосетевой компании и Свердловской теплоснабжающей компании переложили более 72,6 километра трубопроводов: в том числе 65 километров – в Екатеринбурге, 7,6 километра – в Первоуральске. Работы проводились без ограничения горячего водоснабжения – потребители дискомфорта не ощутили. Затраты на ремонт и модернизацию сетей превысили 2,6 млрд рублей.

Вместе с тем в преддверии отопительного сезона прошли ремонты на теплоэлектростанциях. На ремонт и техпереворужение объектов генерации было направлено более 815 млн рублей – это на 23 процента больше, чем годом ранее. Еще 10 млн рублей потрачено на ремонт и реконструкцию малых котельных и ТЭЦ мощностью менее 25 МВт.

Работа проведена отличная, объем инвестиций по сравнению с 2016 годом увеличился в разы: тогда на сети генерации было направлено порядка 700 млн рублей –

в этом году сумма, потраченная на ремонт, выросла почти в четыре раза, – заключил председатель правления ПАО «Т Плюс» Денис Паслер. – Филіал с задачами справляется, оцениваю работу коллег хорошо. Но оценивать нас, прежде всего, должны жители области и власти. Надеюсь, они нашу работу видят.

УСТРАНЕНИЕ АВАРИЙНОСТИ

Снизилось и количество крупных аварий на магистральных и распределительных сетях. В Уральской столице по сравнению с 2017 годом их стало на 23 процента меньше. Если за весь 2017 год в Екатеринбурге произошло 359 порывов трубопроводов, то за 10 месяцев 2018 года всего 274. Но, как отмечают в «Т Плюс», из-за высокого износа сетей полностью предотвратить возможность порывов нельзя. Поэтому для снижения затрат и повышения эффективности использования теплосетей компании делают акцент на два направления, которые позволяют выявить проблемные объекты – это опрессовки и внедрение новых систем диагностики.

Сегодня нет широкодоступных систем диагностики, которые позволяли бы со 100-процентной точностью выявлять места повреждений. На поиск проблемных мест путем проведения опрессовки уходит очень много времени. Не так давно мы начали запускать внутрь труб робота – результаты, которые мы получаем, на 100 процентов подтверждаются при вскрытии труб. Таких роботов на всю страну – всего несколько штук, поэтому нам их не продают. Парк из двух десятков роботов нам бы очень



В минувшем году компании «Т Плюс» на Среднем Урале переложили более 72,6 километра трубопроводов

пригодился, – рассказал директор Свердловского филиала группы «Т Плюс» Владимир Бусоргин. Несмотря на то, что робот сегодня считается самым продвинутым средством диагностики, его ресурс ограничен: сразу большие расстояния он пройти не может, поскольку работает с кабелем. Как правило, одновременно робот может исследовать порядка 150–200 метров. По-настоящему, что проверка 3,6 тысячи километров займет огромное количество времени. Поэтому компании решили приобрести к еще одному новшеству.

Между тем, как отмечается в компаниях, для выполнения ремонтных и инвестиционных работ необходимы денежные средства, которые формируются из оплат населения и компаний потребителям ресурсов. Поэтому особое внимание уделяется работе с долгами. По предварительным итогам, объем долгов за тепловую энергию

перед свердловскими компаниями «Т Плюс» превысит 6 млрд рублей. Конечно, если сравнивать с предыдущим годом, позитивная динамика есть. Но уровень задолженности остается достаточно высоким, – поясняет директор Свердловского филиала «ЭнергосбыТ Плюс» Георгий Козлов. – Основная задолженность – порядка 4 млрд рублей – сформировалась в секторе жилищных компаний – среди исполнителей коммунальных услуг – управляющих компаний и ТСЖ. Самую большую сумму за тепловую энергию задолжала УК «Чкаловская» – 275 млн рублей. Если компании являются отягченными должниками, и собираемость платы за наши услуги ниже 50 процентов – мы переходим на прямые договоры с населением. Как правило, собираемость платы за услуги с населения вне зависимости от ти-

Антирейтинг неплательщиков – исполнителей коммунальных услуг за тепловую энергию

г. Екатеринбург	
ОАО «УК «Чкаловская»	275 млн рублей
Группа компаний ООО «УК РЭМП УЖСК»	96,8 млн рублей
ООО «Управляющая компания РЭМП УЖСК»	
ТСЖ «Высокий берег»	21 млн рублей
ООО УК «Стрела»	17 млн рублей
ООО «УК Северка»	15 млн рублей
ООО «Ремстройкомплекс» ИНН 6672350582	62 млн рублей

Антирейтинг неплательщиков – исполнителей коммунальных услуг за электроэнергию

г. Первоуральск	
ООО УК «Губерния»	23,8 млн рублей
ООО УК «Демидовское»	5,4 млн рублей

Антирейтинг неплательщиков – исполнителей коммунальных услуг за электроэнергию

Режевской ГО	
МУП «Режевское водопроводно-канализационное предприятие»	93 млн рублей
Индальский ГО	
МУП «Теплоснабжение»	105,6 млн рублей

Серовский ГО	
ООО «Серовская водоснабжающая компания»	83,9 млн рублей
ГО Красноуральск	
МУП «Муниципальная управляющая компания»	64,6 млн рублей
Верхнеисетский ГО	
МУП «Городское управление ЖКХ»	57,7 млн рублей
ГО Нижняя Салда	
МУП «Салдаэнерго»	98 млн рублей
Асбестовский ГО	
ЗАО «Водоканал»	47,2 млн рублей

па их жилфонда составляет 90 процентов. А рост собираемости в 40–50 процентов даёт компании ощутимый эффект.

Как ранее писала «Областная газета», за последние два года энергетики уже «распаковали» 52 управляющих компании. По данным энергетиков, ярким примером является ООО УК «КОМ-ФОРТ-СЕРВИС», после «распаковки» которой сбор платы за отопление и горячую воду вырос с двух до ста процентов. С домов, обслуживаемых ООО «Лига ЖКХ», ООО «УЖК ЖКО-Екатеринбург», ООО УК «Пионер», УК Ниж-

неисетская (ООО «ЖилСервисЭксперт»), поступавшие энергетикам платежи раньше не превышали 60 процентов, а после того как их жители стали напрямую оплачивать потребляемые ресурсы, они также выросли почти до 100 процентов.

В 2018 году переведены на прямые расчеты более 16 тысяч физических лиц. В следующем году работа будет продолжена.

«Конечно, у нас есть оборудование, которое нужно модернизировать. Свердловский филиал будет одним из четырех филиалов «Т Плюс», которые в следующем году будут участвовать в конкурсе – наряду с Удмуртским, Пермским и Самарским. Эти четыре территории подходят по всем критериям для попадания в программу, – сообщил топ-менеджер. – Мы рассматриваем возможность включения в программу Свердловской или Ново-свердловской ТЭЦ. В случае попадания в программу мы будем строить новые мощности взамен выведенных – тех, которые уже отработали свой ресурс.

ПЛАНЫ НА 2019 год

Как сообщил Владимир

На Среднем Урале притормозят экспансию торговых сетей

Юлия БАБУШКИНА

Свердловская область вышла на первое место в УрФО и на пятое в России по объемам розничной торговли – её оборот превысил триллион рублей. Большая часть этих средств приходится на крупные торговые сети. Почему уральцы предпочитают закупаться в сетевых магазинах, а не на рынках? И как развитие сетевых магазинов сказывается на развитии торговли в небольших городах и селах, изучила «Областная».

Продаж выросла с 19,8 процента до 29,9. – Торговые сети предлагают широкий ассортимент товара и стремятся к наиболее низкому ценнику по позиционированию продукции, что привлекает покупателей. Кроме того, сети создают рабочие места, – озвучил министр агропродовольственного комплекса и продовольствия Дмитрий Дегтярев.

Практически все торговые сети имеют собственные распределительные центры, обеспечивающие поставки товаров по территории региона и за его пределы (в Тюмень, Курган, Челябинск, ХМАО и пр.). Большинство центров сосредоточены вблизи Екатеринбурга, и работают они по «умным» технологиям хранения продукции. Помимо этого, на фоне государственного курса на импортозамещение уральские ритейлеры активно начали реализовывать товары СТМ – собственных торговых марок. Как продукцию СТМ сетевым презентуют на прилавках мясoproдукты, молоко, масло, муку, хлеб, яйцо, чай, соль, крупы, консервы. И большинство таких товаров действительно производится на предприятиях Свердловской области.

Сети задают? Сетевая форма развития бизнеса оказывает серьёзное влияние на развитие потреби-

тельского рынка в муниципалитетах. Освоив городские пространства, торговые сети начинают заходить в села и на удалённые от областного центра территории. Местным частникам приходится туго – они не выдерживают конкуренции и зачастую вынуждены сворачивать свои торговлю.

В большом магазине и выбор есть, и цена ниже, но какое качество продукции? Товар не всегда свежий, «просрочка» попадает. А рядом наше местное райпо умирает. До прихода торговой сети оно содержало торговые точки, выездную торговлю для людей организовывало за 80–100 км от посёлка. Да, товар подороже, но всегда качественный! А теперь мы райпо поддерживаем: в этом году из бюджета 100 тысяч рублей выделили, чтобы компенсировать ему расходы на выездную торговлю товаров. А на следующий год запланировали уже 350 тысяч, – констатирует глава Гаринского ГО Сергей Величков.

За счёт торговых сетей в регионе растёт показатель обеспеченности населения торговыми площадями. Так, в Екатеринбурге, Арамиле, Ирбите, Качканаре и Нижнетуринском районе он уже превышает 1,2 тысячи кв. метров на тысячу жителей. Среди сельских территорий лидируют Слободо-Туринское, Байкаловское,

Таборинское и Дружининское – более 500 кв. метров на тысячу населения. Наблюдается ещё одна закономерность: из-за расширения торговых сетей в регионе сокращается доля розничных продаж на рынках (за пять лет – с 5,2 процента до трёх). Сегодня в области функционирует всего 11 рынков в девяти муниципалитетах. И действующее законодательство, к сожалению, не способствует развитию рыночной торговли.

С 2013 года компании, управляющие рынками, вправе использовать для организации продаж исключительно капитальные здания и сооружения, – пояснил министр Дегтярев. – Это привело к переводу управляющими компаниями некоторых рынков в формат торговых центров и комплексов.

Сокращается и количество торговых павильонов и киосков – за пятилетку в регионе свернули торговлю 927 объектов.

ПОЗИЦИЯ ВЛАСТИ

Чтобы урегулировать взаимоотношения между производителями, потребителями и продавцами товаров, областное правительство разработало и утвердило стратегию развития потребительского рынка региона до 2035 года. Все муниципалитеты области распределены по группам – в зависи-

мости от уровня развития розничной торговли. Для каждой группы выработан свой комплекс мер региональной поддержки и мероприятий. Так, в муниципалитетах первой группы (Арамиле, Новоуральск, Екатеринбург, Серов, Тава, Сухой Лог, Каменск-Уральский и др.) областные власти намерены заниматься исключительно повышением качества торгового обслуживания населения. Данные территории уже достигли «пиковых» показателей развития розничной торговли.

В муниципалитетах второй группы (Сосьва, Бисерть, Ивдель, Ирбит, Заречный, Камышлов, Красноуральск и др.), в первую очередь будут развиваться инфраструктура торгового обслуживания. Эти территории пока достигли минимального норматива обеспеченности жителей торговыми площадями.

С топ-менеджерами сетевых магазинов правительство планирует решать вопросы на торгово-закупочных сессиях (за последний год таких сессий прошло больше 10). Такой формат работы позволяет оперативно принимать решения по цене, качеству и конкурентным преимуществам продукции. При этом областные власти оставляют за собой право проводить лабораторные ис-

пытания пищевых продуктов и результаты направлять в областное управление Роспотребнадзора для привлечения нарушителей к административной ответственности.

Стратегия также предусматривает увеличение количества ярмарок в регионе – с 580 до 700 к 2035 году, пунктов мобильной торговли – с 610 до 660, объектов стационарной торговли – с 6950 до 7200. На развитие потребительского рынка правительство рассчитывает израсходовать почти 29 миллиардов рублей.

Отметим, что о влиянии торговых сетей на потребительский рынок всерьёз задумались на федеральном уровне. С декабря в России вступил в силу новый закон, запрещающий сетевикам возвращать не проданные продукты со сроком годности до 30 дней сельскохозяйственным производителям. Это касается овощей, фруктов, хлеба, молочной и кондитерской продукции, мяса и рыбы. Ранее ритейлеры не сумев вовремя реализовать товар, злоупотребляли такой возможностью, отправляя обратно до 40 процентов продуктов. Новый закон позволит фермерам сократить убытки, а сетевикам придётся покупать ровно столько продуктов, сколько они могут продать.

В Нижнем Тагиле сняли часы со здания мэрии

Галина СОКОЛОВА

На здании администрации Нижнего Тагила демонтировали часы. На их месте расположили герб города. Теперь на Театральной площади два герба: на мэрии – современный, на трибуне – советский. Жителей, недовольных упразднением главных городских курантов, заверили, что на одном из соседних домов будут установлены другие часы.



На гербе горное дело и металлообработку символизируют лоза и молот. Щит и шлем указывают на вклад тагильчан в оборонную мощь страны

Часы на фасаде дома по адресу Пархоменко, 1а символизируют смену эпох. Ранее в здании располагался горком КПСС, фасад украшал барельеф с изображением Карла Маркса

и Владимира Ленина. Когда опустевшие кабинеты заняла администрация во главе с Николаем Диденко, была сделана масштабная рекон-

струкция. Барельеф убрали, а в 2005-м на его месте появились электронные куранты. – Идея возникла во время парада 9 Мая. Я пошутил, что

наша площадь ничем не хуже Красной, только курантов не хватает. Всем присутствующим этот ход мыслей понравился, и вскоре мы установили часы с кремлевским боем. Сначала они были круглые сутки, но потом по просьбе жителей ближайших домов стали играть только днём, – вспоминает Николай Диденко.

По признанию бывшего мэра, часы были не только украшением и хронометром, они были символом того, что власть живёт в едином времени со всем городом. Часы были установлены под открытым небом, шкаф с электронной начинкой находился на крыше. Не удивительно, что в последние годы куранты всё чаще требовали починки. Нынче часы стояли без стрелок с лета. В мэрии решили, что проводить очередной ремонт целесообразно. Новый год Нижний Тагил встретит не под курантами, а под барельефом с гербом города размером 2,5 на 4 метра. Однако вопрос о главных городских часах не снят с повестки. К хронометрам в Нижнем Тагиле отношение особое. 243 года назад крепостной механик Егор Кузнецов-Женицкий представил горному начальству астрономические часы с музыкой и мини-театром. Мастер надеялся на волюную, но Демидовы не захотели расставаться с мастером и просто заплатили за уникальные часы подороже. В новейшей истории города также есть истории с часовыми стрелками. Так, в 2016 году лауреат детского конкурса имени Аммоса Черепанова Александра Баранова предложил украсить фасад мэрии часами собственного дизайна. Она украсила часы главными достопримечательностями Нижнего Тагила, а в качестве циферблата использовала тагильский расписной поднос. Чиновника работу похвалили, но так и не использовали. Фасадные и башенные часы имеются у главных проходных НТМК и Урвавтозавода. Тагильчане надеются, что вскоре можно будет увидеть такие же и на центральной площади города.

ИЗВЕЩЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ ОБЩЕСТВЕННЫХ СЛУШАНИЙ

Муниципальное унитарное предприятие «Водоканал» совместно с администрацией города Екатеринбурга (в соответствии со ст. 9 Федерального закона № 174-ФЗ «Об экологической экспертизе») **уведомляет о начале общественных обсуждений по объекту государственной экологической экспертизы** по проектной документации: «Проект по ликвидации объекта накопленного вреда окружающей среде. Инженерная и транспортная инфраструктура системы удаления и обезвреживания донных отложений оз. Здохня и участка Верх-Исетского пруда», включая материалы оценки воздействия на окружающую среду.

Цель общественной деятельности: очистка озера Здохня и участка Верх-Исетского пруда от донных отложений, сформированных вследствие многолетнего техногенного воздействия, вызванного сбросом промысловых вод и осадка от водопроводных сооружений Западной фильтровальной станции и Головных сооружений водопровода МУП «Водоканал» г. Екатеринбург.

Месторасположение намечаемой деятельности: МО г. Екатеринбург.

Наименование и адрес заказчика: Муниципальное унитарное предприятие «Водоканал», 620075, г. Екатеринбург, ул. Царская, д. 4.

Сроки проведения оценки воздействия на окружающую среду: с 01.11.18 г. по 30.11.18 г.

Орган, ответственный за организацию и проведение общественных обсуждений: Комитет по экологии и природопользованию администрации г. Екатеринбург.

Форма общественных обсуждений: общественные слушания.

Форма представления замечаний: устная, письменная. Ознакомьтесь с материалами по объекту государственной экологической экспертизы можно в течение одного месяца с даты публикации объявления

– на официальном сайте администрации г. Екатеринбург в сети Интернет: [ekaterinburg.pdf\(жители/экология/экспертиза\)](http://ekaterinburg.pdf(жители/экология/экспертиза)).

– на официальном сайте МУП «Водоканал» в сети Интернет: [vodokanalekb.pdf\(раздел «Раскрытие информации»\)](http://vodokanalekb.pdf(раздел «Раскрытие информации»)) .

Ознакомление с материалами, выносимыми на общественные обсуждения, можно

- на официальном сайте администрации г. Екатеринбург в сети Интернет: [ekaterinburg.pdf\(жители/экология/экспертиза\)](http://ekaterinburg.pdf(жители/экология/экспертиза)). Контактное лицо: начальник проектного отдела МУП «Водоканал» Алла Аркадьевна Занадворова,
- на официальном сайте МУП «Водоканал» в сети Интернет: начальник проектного отдела Алла Аркадьевна Занадворова, телефон: (343) 229-01-53, электронная почта: AAZanadvorova@vodokanalekb.ru.

Представить свои замечания и предложения можно по телефону: (343) 229-01-53 (добавочный 3019) и на электронную почту: AAZanadvorova@vodokanalekb.ru.

Контактное лицо от заказчика: начальник проектного отдела Алла Аркадьевна Занадворова, телефон: (343) 229-01-53 (добавочный 3019), электронная почта: AAZanadvorova@vodokanalekb.ru.

Сроки предоставления замечаний и предложений: в течение месяца с даты публикации объявления.

Общественные обсуждения по объекту государственной экологической экспертизы: по проектной документации: «Проект по ликвидации объекта накопленного вреда окружающей среде. Инженерная и транспортная инфраструктура системы удаления и обезвреживания донных отложений оз. Здохня и участка Верх-Исетского пруда», включая материалы оценки воздействия на окружающую среду, состоятся: 08.02.2019 г. в 14.00, по адресу: г. Екатеринбург, пер. Банковский, 1, кабинет № 316.

ДОКУМЕНТЫ

12 декабря на сайте www.pravo.gov66.ru официально опубликован

Приказ Министерства общественной безопасности Свердловской области

• от 07.12.2018 № 334 – «Об утверждении Плана мероприятий Министерства общественной безопасности Свердловской области и подведомственных государственных учреждений Свердловской области при установлении на отдельных участках территории Свердловской области (объектах) уровней террористической опасности, предусмотренных Указом Президента Российской Федерации от 14 июня 2012 года № 851 «О порядке установления уровней террористической опасности, предусматривающих принятие дополнительных мер по обеспечению безопасности личности, общества и государства» (номер опубликования 1570).